
 
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

02 Μαΐου 2025 

 
Πραγματοποιήθηκε επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο της Υπουργού 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας 
στην Κύπρο 

 
 

 

Μετά από πρόσκληση της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), κ. 

Αθηνάς Μιχαηλίδου, η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελληνικής 

Δημοκρατίας, κ. Σοφία Ζαχαράκη πραγματοποίησε σήμερα επίσημη επίσκεψη στην 

Κύπρο. Η επίσκεψη αποτελεί την πρώτη επίσημη επίσκεψη της κ. Ζαχαράκη, ως 

Υπουργού Παιδείας της Ελλάδος, σε χώρα του εξωτερικού.  

 

Κατά τη συνάντηση των δύο υπουργών, συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος με 

κυριότερα την ανταλλαγή εκπαιδευτικού υλικού στο πλαίσιο ανάπτυξης των αναλυτικών 

προγραμμάτων και την ενδυνάμωση της συνεργασίας των δύο υπουργείων σε θέματα 

πρόληψης της σχολικής βίας και παραβατικότητας, σε θέματα Εκπαίδευσης για το 

Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη, στην αναβάθμιση και βελτίωση της διδασκαλίας 

της Ελληνικής Γλώσσας και Ιστορίας της Κύπρου, καθώς και στην αξιολόγηση των 

εκπαιδευτικών και του εκπαιδευτικού έργου.    

 

Οι δύο υπουργοί επεσήμαναν τη σημασία της ευκαιρίας που αναδύεται για ενιαία και 

συντονισμένη προσέγγιση στο θέμα της βίας και παραβατικότητας με τη θεσμοθέτηση 

πανελλήνιου συνεδρίου, το οποίο θα διοργανωθεί για πρώτη φορά το 2026 με την από 

κοινού συμμετοχή στελεχών και από τις δύο χώρες. Παράλληλα, αποφασίστηκε η 

περαιτέρω εμβάθυνση της συνεργασίας των δύο Υπουργείων και η ανταλλαγή 

εκπαιδευτικού υλικού, ιδιαίτερα στον τομέα της Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την 

Αειφόρο Ανάπτυξη, με τη συγγραφή κοινού εκπαιδευτικού υλικού που θα αξιοποιηθεί στα 

σχολεία της Κύπρου και της Ελλάδας, με στόχο την καλλιέργεια της Ενεργού Πολιτότητας. 

 

Επιπρόσθετα, από πλευράς ΥΠΑΝ, τονίστηκε η ανάγκη εμπλουτισμού των Αναλυτικών 

Προγραμμάτων της Ελλάδας με θέματα Λογοτεχνίας και Ιστορίας της Κύπρου, αφού μια 

τέτοια πρωτοβουλία θα συμβάλει καθοριστικά στην ενίσχυση της ιστορικής 

αυτοσυνειδησίας και στη διατήρηση της ενότητας του Ελληνισμού, ως συνέχεια της 

απόφασης να τιμάται η 1η Απριλίου 1955 στα σχολεία της Ελλάδας.  

 



Οι δύο πλευρές εξέφρασαν την από κοινού βούληση για συνεργασία στον σχεδιασμό 

κοινών δράσεων με στόχο την αναβάθμιση της Ελληνικής Γλώσσας και στην ανταλλαγή 

εμπειρογνωμοσύνης πάνω στο θέμα της αξιολόγησης των εκπαιδευτικών.  

 

Τέλος, οι δύο υπουργοί υπογράμμισαν τη σημασία της συνέχισης μιας ουσιαστικής 

συνεργασίας, ως καταλύτη για την ενίσχυση της ποιότητας εκπαίδευσης, την προώθηση 

κοινών αξιών και στόχων και την καλλιέργεια μιας δυναμικής εκπαιδευτικής σχέσης που 

στηρίζεται στους ιστορικούς δεσμούς και στο κοινό όραμα για το μέλλον του Ελληνισμού.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 



 
 

 



 


